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A lényegesebb különféle uj ha- 
tározmányok a következők:

lehetővé tétele annak, hogy mél­
tánylást érdemlő körülmények 
fennforgása esetén olyan alkal­
mazott, illetőleg olyan özvegy és 
árva is kaphasson ellátást, a ki 
ellátásra való igényét vagy a már 
folyósított ellátást bírósági Ítélet 
vagy fegyelmi határozat követ­
keztében elvesztette (7., 45/és 60 
§-<>k);

kimondása annak, hogy a het­
venedik életévét betöltött tisztvi­
selőt szabályszerű elbánás nyug­
díjazás vagy végkielégítés alá kell 
vonni, liaesak a minisztertanács 
nem ad felhatalmazást arra, hogy 
az illető a tényleges szolgálat kö­
telékében továbbra is megtartassák 
(35. §,);

az 1907. évi XIX. törvénycikk 
VI1. fejezetében megállapított kár­
talanításiul k megfelelő ellátásnak 
biztosítása üzemi baleset esetén 
olyan alkalmazott és hozzátartozói

JLasonyas.

Mióta elmentél, nem bccézget senkii 
Olyan árva lettem, olyan nagyon árva' 
Járhatok, kelhetek, érkezésem, jöttöm,
Féltő aggódással most senki sem várja !

Pillámról a könnyet senki le nem törli . . . 
Vergődő szivemben tombolhat a bánat,
Nem kérdi meg senki, mért töltöttem ébren, 
Mért sírtam keresztül hossza éjszakákat 1 . ..

Tüzelhet a szemem, lángolhat az arcom, 
Cserepesre válhat lázban égő ajkam. . . 
Lelkem sivatagján üvölthet a Számum,
Meg se látják rajtam !

. . .Semmi sem a régi! — Megváltozott mindenl 
Bontsa bb felhösebb, szomorúbb az ég is. . . 
Mióta nem vagy itt, mióta messze jársz, 
Csöndesebb, szótlanabb, mélább lettem én is\

Mióta nem vagy itt, oly kihalt a város . . . 
Mióta nem látlak, nincs egy nyugodt percenő 
Jaj ha visszajönnél— Hogyha betoppannák 
En édes szerelmem!

Jjíiff átlóba.

felelős szerkesztő:
HALÁSZ FERENC.

részére, akiknek az idézett tör­
vénycikk értelmében baleset ese­
tére kártalanításra lenne igényük 
42. §.);

nyugdijjárulék fizetési kötele­
zettségének megállapítása és pedig 
a tisztviselőknél a beszámítható 
javadalmazásnak 3, illetőleg 2-5°0- 
val, a rendszeres évi fizetést (évi 
bért, évi zsoldot) élvező altisztek­
nél és szolgáknál pedig a beszá­
mítható javadalmazásnak 2, ille­
tőleg 1’5%-val a szerint, hogy van-e 
igényük vagy nincsen a szolgálati 
időnek a II. §-ban meghatározott 
kedvezőbb számítására (30. §.);

a szolgálati idő számítására és 
az ellátások megállapítására vo­
natkozó határozmányoknak, arra 
az esetre, ha a javaslat még a f. 
évben törvényerőre emelkedik, 
1912. évi január hó 1 -je után 113U1- 
galomba helyezett tisztviselőkre, 
altisztekre és szolgákra, valamint 
az 1912. évi január hó 1 -je után 
nyugalomba helyezett tisztviselők­
re, altisztekre és szolgákra, vala­
mint az 1912. évi január hó 1-je 
után elhalt tisztviselők, altisztek 
és szolgák özvegyeire és árváira 
(S0. § j.

Halálos szerelmek.
Irta ICőImlmy .József.

Az eseteim azok közé tartoznak, amiket 
a társaságban egy-egy megfelelő, elegáns, 
üreg urnák kellene elmondani. De most 
éppen nem találok senkit, akivel el mon­
dassam, nincs egy nyugalmazott őrnagyom, 
egyetlen reprezentábilis emberem sincsen 
és igy kénytelen vagyok magam megpró­
bálkozni. Mindenesetre megígérem, hogy 
több ízben le fogom verni a hamut a ci­
garettámról és ugyanannyiszor felhajtok 
egy-egy pohár konyakot.

lit tulajdonképpen nem is egy históriá­
ról van szó, hanem kettőről. Az Osgyán 
Vilma és a Bajczay Pista esetéről, akik 
sohasem ismerték egymást, sőt a novella 
végén is ismeretlenül, idegenül válnak el, 
hiszen maguk se tudják, hogyan kerültek 
össze. Aminthogy semmi közük sincs egy­
máshoz, csak a sorsuk egy fordulata volt 
közös, hanem azután . . . azaz, hogy ez 
már nem ide tartozik.

* *
*

Osgyán Vilma tizenhétéves volt, ami­
kor megismert egy fiúi. És tizenhét és 
féléves korában úgy érezte, hogy ha nem 
lehet ennek a fiúnak a felesége, akkor 
meg kell halnia. A fiú határozottan elfo­
gadható legény lett volna, Osgyán Vilma 
pedig szép, barna lány, a gömbölyű kis 
árvából úgy kiváltott a piros szája, mint 
egy forró, piros virág, a szemében pedig, 
különösen ha nevetett, annyi bájos, gye­
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A szolgálati időre vonatkozólag 
(II. §.) az indokolásban a követ­
kezők vannak elmondva: Az állami 
tisztviselőknek már évek óta han­
goztatott és emlékirataikban kife­
jezésre is juttatott óhajuk az, hogy 
a köteles szolgálati idő a jelenlegi 
negyven évről harmincöt évre lö­
szé 11 ittassá k illetőleg, hogy a nyug- 
dijszázalék úgy állapíttassuk meg, 
hogy harmincöt évi beszámítható 
szolgálati idő után -a beszámítható 
javadalmazásnak teljes összegével 
felérő nyugdíjra legyen igényük. 
Indokul felhozzák, hogy a minő­
sítésnek folytonos szigorítása és a 
tisztviselők munkaerejének évről- 
évro fokozottabb mértékben való 
igénybevétele folytán a tisztviselők 
többsége harmincöt évi szolgálat 
után már fáradt és kimerült s 
hogy ennélfogva a tényleges szol­
gálatban való további megtartásuk 
a szolgálatra nézve nem előnyös. 
Hivatkoznak továbbá arra, hogy 
a külföldön s különösen Ausztri­
ában a köteles szolgálati idő már 
harmincöt évre leszáll ihatott s 
hogy hasonló kedvezményben ré­
szesültek legutóbb a közös had­
seregnek és a m. kir. honvédség­
nek havidíjasai is.

re kés kaczérság csillogott, hogy ez magá­
ban megért tízezer forintot. A puha, ró­
zsaszínű tenyere, a finom, fehér ujjai — 
az a másik tízezer forint. A haja nagyon 
érdekes volt : az egyik napfényes és egé­
szen sutéi, majdnem fekete, másnap meg 
majdnem szőke és lágy, mint a selyem. 
Legalább ötezer toriul. A bőre csak egy 
kis árnyalattal különbözött a fehértől, és 
ez a könnyig barnás niiansz még bolou- 
ditóbb volt. És a gyönyörű, formás kis lá­
bai, a válla, a karja, a lépése — csupa 
nagyszerű érték, amit igazán nem lehetett 
volna húszezer forinton alul adni.

Ez pedig még semmi. A ragyogó fehér 
foga, a kacagása, a meleg, csengő hangja 
a bolondos, kicsit selypes fecsegese — az 
egy millió.

Ez volt az Osgyán Vilma hozománya. 
Ráadásul még egy szoba bútor háromszáz 
forintért, meg egy sifonva való fehérnemű, 
és semmi több.

A fiúnak pedig volt száz forint fizetése,, 
egy csomó szerelmes verse, ami mind 
megjelent már a lapokban, de nem kere­
sett velük összesen egy jó kabátra valót, 
egy csomó ábrándja, sok lustasággal ve­
gyesen és semmi több. A kis lányt na­
gyon szerette, az igaz, még a gondolatára, 
is elszomorodott, ha eszébe jutott, hogy 
nekik egyszer el kell válniuk. Mert szakí­
taniuk kell, előbb, vagy utóbb, ez világos. 
Ezt egy keserves, esős estén meg is 
mondta neki.

— Nézd, kis kölyök, én akárhogy törő mi 
a fejem, mégis csak gazember vagyok. 
Nem lett volna szabad elrontanom az éle-
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A minket közelebbről érdeklő 
ellátási törvények és szabályok 
közül eddig csak kettőben van a 
a ne"vven évnél rüvnlebb köteles 
szolgalat! idő általánosságban be­
hozva és pedig a ni. kir. allam- 
vasutak nyugdíjmtezetenel, ahol 
a nvugdijintézetnek összes tagjai 
már harminchat, illetőleg a, moz­
dony- és vonatkísérő személyzet­
hez' tartozó tagok már 24 besza- 
mitható szolgálati óv után tart­
hatnak igényt beszámítható java­
dalmazásuk teljes összegevei lei- 
érő nyugdíjra és Ausztriában, ahol 
az 1007. évi 1‘ebruar ho 1,ben kelt 
osztrák törvénynyel az addig negy­
ven megállapított köteles szolgá­
lati idő a tisztviselőknél harmincöt 
évre leszálliltatott, illetőleg a nyug- 
dijszázalék úgy állapíttatott meg,

■ liogv a tisztviselők Ivrinuicot ex í 
beszámitluitó szolgálati idő után 
beszámítható javadalmazasuk tel­
jes összegével felérő nyugdíjra
tarthatnak igényt. , . .

A közös hadseregnél es m. Kn’; 
honvédségnél a köhdes szolgálati 
idd nem szállíttatott le harmincöt 
évre hanem lehetővé tétetett, hogy 
a havidíjasok törvényszerű nyug­
dijukon felül olyan összegű ke­
gyelmi nyugdíjpótlékot kapjanak, 
a' mely a törvény szerint _ őket 
megi 11 ető nyugdijat kiegészili_arra 
az összegre, a mely nyugdíj címen 
járna abban az esetben ha a csapa­
toknál és a kórhazakban toltott 

v szolgálati idejüknek minden teljes 
három hónapja négy hónapnak 
számíttatnék. A minden három 
hónapnak négy hónappal való szá­
mítása tulajdonképen a köteles 
szolgálati időnek harminc övre 
való leszállításává! egyenlő s 
ennélfogva, hogy be ne következ­

zék az az eset, hogy a mindvégig 
a csapatoknál vagy a kórhazakban 
szolgált havidíjas már harminc 
évi szolgálat után havidíjanak. tel­
jes összegével felérő nyugellátás­
ban (törvényszerű nyugdíj es ke­
gyelmi nyugdíjpótlék) részesüljön, 
a kegyelmi nyugdíjpótlék össze­
gének megállapítása azzal a koi- 
látozással történik, hogy a csapat- 
ós kórházi szolgálatnak a fontiek 
szerint váló számítása eseten leg­
feljebb öt évet lehet a tényleges 
szolgálati időhöz hozzászámítani.

A közös ministeriumoknál és a 
közös számvevőszéknél, valami int 
az azok alá tartozó hatóságoknál 
és hivataloknál alkalmazott tiszt­
viselőkre az 1907. évi február lm 
19-én kelt osztrák törvény L\ • c- 
jözeimnek 1. tj-aban foglalt ia a 
rozmány azl9U. évben kiteljesz 
tett úgy hogy ez idő szerint a 
közös tisztviselők, épugy mmt az 
osztrák tisztviselők, mar harminc­
öt évi beszámítható szolgalat utam 
tarthatnak igényt a beszámítható 
javadalmazás teljes összegevet tel­
érő nyugdíjra.

Budapest székesfővárosnál az 
1909. évben alkotott nviigdijsza- 
bályrendelet szerint a köt-'es szol­
gálati idő csak a tiszti főorvosnál, 
a tiszti főorvos helyettesnél, a tiszti 
orvosoknál, a tűzoltó tiszteknél, 
a fertőtelenitő tiszteknél, a tiizol- 
tóság legénységénél és a tertotle- 
nitőknél állapittatott meg harminc­
öt évben, mig az üsoZc-s többi al­
kalmazottak (tisztviselők, altisztek 
és szolgák) negyven évig kötele­
sek szolgálni, hogy a beszámítható 
javadalmazásuk teljes összegével 
felérő nyugdíjra tarthassanak 
igényt.

Mindezeket figyelembe véve, a 
köteles szolgálati időt a magyar 
állami alkalmazottaknál is bizo­
nyos esetekben negy ven évnél ro- 
videbb időben állapította meg a 
javaslat, a köteles szolgalat, .(lő­
nek általánosságban vak) behoza­
tala azt eredményezne, hogy a kö­
zépiskolai vagy alsóbb fokú minő­
sítéshez kötött állásokon alkalma­
zott tisztviselők, akik mar tizen­
nyolc éves korukban lephetnek 
állami szolgálatba, ötvenhárom 
éves korukban beszámítható java­
dalmazásuk teljes összegevei fel­
érő nyugdíjra igényt szerezve, az 
állami szolgálatból olyan korban 
távoznának, a melyben meg na 
gvon is szol gá latke pose kne k tér 
költhetők, úgy hogy az állam szem­
pontjából ez határozott, meg pedig 
lé öveges munkáé rő v esz teseget j e- 
lentene. Kétségtelen viszont azon­
ban, hogy vannak egyes terhes 
szolgálatok, a melyekben az al­
kalmazottaknak fizikai vagy szel­
lemi munkaereje sokkal fokozot­
tabb mértékben vétetik igénybe, 
mint más szolgálatokban es open 
ezek a szolgálatok azok, amelyek­
nél indokolt lenne a köteles szol­
gálati időnek megrövidítése

Ezeket a szempontokot figye­
lembe véve, a köteles szolgálati 
időnek negyven évnél rövidebb 
időben való megállapítását indo­
koltnak tartja a minister:

a) azoknál a tisztviselőknél, a 
kiknek főiskolai képzettségük van 
s a kik főiskolai tanulmányaikat 
még a jelen javaslat értelmében 
beszámitható tény 1 eges szolga 1 atba 
történt belépésüket megelőző idő­
pontban fejezték be ;

b) azoknál az alkalmazottaknál,

ledet lla én nem jöttem volna, nyugod­
tan térihez mégy valami jámbor, becsüle­
tes beamterhez, csöndesen, szürkén ele ­
iek izgalmak, sóhajtozások, szenvedések 
nélkül Az is baj, látod, hogy én sem va­
gyok már olyan léha, mint azelőtt. Mert 
rólad vau szó Nem akarok neked lajdal- 
mat okozni, de muszáj egykor valami oko­
sat cselekedni, mert az idő elmünk, jö­
vőre tizenkilencéves leszel, azután húsz... 
és egyszer csak azt veszed észre, hogy 
már nem kellossz. Akkor aztán igazan el­
pancsoltad az életedet. En nem vehettek 
el feleségül. Talán megélnénk, de sok 
minden másképp lenne. Te is csalódnál 
bennem, mert igy egészen másnak látsz, 
ha eljövök kiborotválkozva, virággal, jó­
kedvűen, de amikor nem cukrászdára kell 
a pénz, hanem cipőtalpalásra, meg ház- 
bé, re, — akkor sok minden elmúlik. Meg 
én nem is vagyok jó férj-anyag. Tudod, 
hogy arra igazán születni kell az ember­
nek". Ha gazdagok lennénk, az más. Ak­
kor nagyszerűen érezned magad mellet­
tem, akár busz évig is, sohasem unatkoz­
nál. De küzdeni, dolgozni, lótni-futni, ki­
kaparni minden krajcárt, attól komisz lesz 
az ember. Először csak szórnom, gondok­
kal megspékelt emberke lennék, később 
elkeseredett, dühös fráter. Hol volna már 
akkor a szerelem ! Hát minek ez, mondd, 
minek pusztítsuk el ilyen csúnyán, sze­
gényesen ? Mert ez csak az egyik módja 
annak, hogy az ember megölje vele azt, 
ami célja volt : a boldogságot . . .

•A kis leány szeme erősen csillogott, nem 
jnert megszólalni szegény, mert tudta, hogy

akkor menthetetlenül sirás a vege. De 
azért mégis azt mondta :

— De hisz én nem kívánom . . . Csak 
még egy darabig he szakítsunk . . • Most 
olyan szomorú vagyok, most ősz van, nem 
bírnám ki . . . Majd később, hiszen rá­
érek még . . .

A fin meglógta a kezét és komolyan 
megkérdezte :

— Megnyugtat az téged, vagy : elégté­
tel az neked, hogy nincs más akadály 
közöttünk, csak, hogy szegények va­
gyunk ?

A lány könyes szemmel intett. A fiú 
pedig, amikor egyedül hazament, ilyesmit 
mondogatott magában :

— Nem ilyennek kellene lenni a kis 
ügynek, ha már igy kezdődött. Léhán, 
derűsen kellene felfogni, együtt lenni, amig 
lehet, azután szép csöndesen elmaradni 
egymástól, nagy sirások nélkül, nem ilyen 
oroszosán . . .

M tsnap reggel a háziasszonya egy le­
velei hozott be. Rögtön megismerte a 
leány Írását. Idegesen tépte fel a boríté­
kot és átfutotta az Írást. Furcsa kis levél 
voll. A fin csak annyit értett meg belőle, 
hogy valami nagy haj történt. Volt benne 
egy pár Isten veled, inog hogy most már 
nem kell szakítani, mert ő elmegy, na­
gyon messzire és hogy ne felejtse el.

Őrülten kapkodva öltözni kezdett. Va 
lami rettenetes fájdalom vágott belé, ami­
lyent még sohasem érzett. Elrohant hoz­
zájuk. A ház előtt megállt. Hogy menjen

be ? Még sohasem volt náluk, nem is is­
merik . . - Mit, most mar mindegy 1

A szegényes, de tiszta kis lakásban egy' 
siró asszony. Mintha várták volna, nem 
kérdeztek tőle semmit, bevezették a -szo­
bába. Ott volt az orvos is, csöndben kel­
leti lenni. Rettegett attól, hogy vért fog 
látni, de semmi vér. Az asztalon egy kjs 
revolver. Ezt ő adta egyszer, félig tréfá­
ból, hogy ha nem kisérheti el, vigye ma­
gával ...

Rémitő volt ez a perez. Egyszer csak, 
mintha csoda történnék, megszólal as or­
vos :

— Talán nem lesz baj. Mindjárt bevisz- 
szük a kórházba és kivesszük a golyót. 
Talán ki bírja . . .

Ki is bírta. Egy pár hót alatt felépüli, 
a fin pedig gondolkozás nélkül elvette te­
leségül. És nagyon jól megélnek, az as­
szonynak s:;ép uj bundája is van, a hu 
sem "tört , le, sőt még elegánsabb, mint 
azelőtt. Es az asszony szép, barna bájá­
ból jut egy kis fürt a halántékára is, hogy 
eltakarjon egy csöpp kerek forradást.

Ez az egyik esetein.
* *

*

A másik is csak egy nupihir, de ez már 
nagyobb port vert föl, mert a társaságban 
történt. Bajczay Pista doktort szívesen 
látták mindenütt. Valamelyes foglalkozást 
ugyan a legbizalmasabb ismerősei sem 
tudtak kisütni, de annyi tény, hogy Baj- 
czay Pista mindig kifogástalan elegáns­
ával jelent meg, és sehonnan se maradt



H u N T I 3
október 19

a kik a in. kir. allami rendőrség 
nél rendőrfőparancsnoki, főfel­
ügyelői, felügyelői, detektiv-fel- 
ügyelői, polgári biztosi vagy az 
őrszemélyzet körébe tartozó állá­
sokon, a m. kir. csendőrségnél a 
rangosztályba nem sorozott havi­
díjasok vagy a legénység körébe 
tartozó állásokon, a m. kir. pénz­
ügyőrségnél a legénység körébe 
tartozó állásokon, végül a bíró­
sági fogházaknál, az országos b(in­
tető-, és a kir. javítóintézeteknél 
az őrszemélyzet körébe tartozó 
állásokon teljesítettek szolgálatot.

A köteles szolgálati idő meg­
rövidítésének módjára nézve cél­
szerűbbnek tartja, ha — a nyug­
díj-százaléknak teljesen egyenlő 
mértékben való megállapítása mel­
lett — az említett szolgálatokban 
töltött időnek kedvezőbb mérték­
ben való számítása mondatik ki, 
mint azt, hogy a nyugdíj-százalé­
kok más-más összegekben álla­
pitassanak meg, mert ez utóbbi 
esetben nagyon bonyolult számí­
tásokat kellene eszközölni akkor, 
ha valaki szolgálati idejének egy 
részét ilyen kedvezőbb számítás 
alá eső szolgálatban, másik részét 
pedig más szolgálatban töltötte. 
A kedvezőbb számítás mértéke 
úgy állapíttatott meg, hogy a fen­
tebb cmiitett szolgálatokban töltött 
harmincöt év.

Talán nem kell mondanunk, 
hogy ez az indokolás nemcsak 
erőszakolt, de igazságtalan alapból 
indul ki mint ilyen tarthatatlan.

A nyugdijárulékra nézve, melyet 
az uj törvényjavaslat értelmében 
az alkalmazottaknak fizetni kell, 
a javaslat indokolása következő­
ket mondja: Ez idő szerint az 
osztrák állami tisztviselők 4‘3%>,

el, ahol az előkelő világ találkozott. A 
garden-pártik, a nagy bálok, a jótékony- 
célú bazárok rendezői közül sohasem hi­
ányzott a neve, télen egy két hétig a 
Riviérán látták, nyáron hol egyik, hol a 
másik famíliával utazgatott, elkísérte őket 
Svájczba, egy kis tengeri útra -- mindent 
végigcsinált, valahogy futotta az apai 
örökségből. Hogy meddig futja még, arra 
nem gondolt, még kevésbbé arra, hogy 
visszavonuljon a tál sasági élettől, vagy 
valami hivatalt vállaljon. Jól ólt, szépen 
élt és ez elég.

A hódításairól a leányszobákban fecseg­
tek a legtöbbet. Csakugyan nagy sikerei 
voltak, nem panaszkodhatott és -sohasem 
égette meg magát. Nem is hitte, hogy ez 
valaha megessék vele.

Még s megesett Akiért egy szezonban 
végigtáncolta a bálokat, és akiért híven 
kitartott az összes vásárokon keresztül a 
tenniszversenyekig, azért a leányért ér­
demes volt bolondulni. Tökéletes szép­
ség volt Filakovszky Edith, gőgös, fölé­
nyes dzsentri lány, s a szépségében volt 
valami, ami föltétien hódolatot követelt. 
Bajczay Pista szinte megdöbbent, mikor 
először meglátta. Azután kerülni kezdte. 
Biria vagy egy hónapig, ezalatt fülig szó 
relmes lett belé, sóhajtozott, az ablakuk 
alatt mászkált, mint egy gimnazista. Ké­
sőbb követte mindenfelé, a nyáron velük 
utazott Skócziába, udvarolt életre halálra 
és a végén megkérte a kezét. Természe­
tesen kosarat kapott. Filakovszky Edit bet, 
a félmilliós hozományával és a családi 
ékszerekkel, egy vérbeli arisztokratának 
tartogatták. Bajczay Pistát talán szerette 
is egy kicsit a maga módja szerint, szí­
vesen pajtáskodott vele, jól mulattak együtt,
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az osztrák állami szolgák 1 *6%. 
a katonai havidíjasok P4%, a kö­
zös ministeriuraoknál ős hatósá­
goknál alkalmazott tisztviselők 
4T4%, az ugyanott alkalmazott 
szolgák l'B°o, a m. kir. államva­
sutak intézetének tagjai 4-<S'0, 
ug^ánennek az intézetnek ama 
tagjai, a kik mozdony- vagy vo­
natkísérő szolgálatot teljesítenek 
7-2° o, az országos tanítói nyugdíj - 
és gyámintézetnék tagjai 2%, az 
országos tanári nyugdíjintézetnek 
tagjai 2°|0 rendes évi nyugdijjáru- 
lékot fizetnek s hogy az állam­
vasutak nyugdíj intézetének, vala­
mint az országos tanítói és az or­
szágos tanári nyugdíjintézetnek 
tagjai az évi nyugdíjjárulókon fe­
lül egyéb, egyszersmindre szóló 
nyugdijjárulékokat is kötelesek fi­
zetni. A nyugdijjárulékot a javas­
lat szerint a tényleges szolgálatban 
álló tisztviselők ideértve az évi 
segélydij élvezetében álló gyakor­
nokokat is — és a tényleges szol­
gálatban álló s rendszeres évi fi­
zetést, (évi bért, évi zsoldot) élve­
ző altisztek és szolgák lesznek 
kötelesek fizetni. Az illetmények­
nek szolgálati díjjal terhelt része 
után egy éven át nem kell nyug­
dijjárulékot fizetni. Ez a liatároz- 
mány azért vétetett fel, mert igen 
terhes lenne, hogy a tisztviselő, 
altiszt vagy szolga ugyanazon il­
letménye után egyidejűleg szolgá­
lati dijat és nyugdijjárulékot is 
fizessen. Ez a mentesség a nyug­
dijára lék fizetése alól azonban 
csak arra az évre szólhat, amely 
alatt a tisztvise ő, altiszt vagy 
szolga — az érvényben álló sza­
bályok értelmében — a szolgálati 
dijat megfizetni tartozik.

esetleg' hozzá is, ment. volna, de, amikor 
a szülők ridegen ellene mondottak — 
egyáltalában nem szakadt meg a szive.

— Isten vele, Pista. Sajnálom, hogy cl 
kell válnunk. Az öregeknek bizonyosan 
igazuk vau.

Bajczay Pista csomagolt, hazautazott, 
itthon ténfergett egy darabig, egyszer az­
tán hire járt, hogy mellbe lőtte magát.

— Ki hite volna! — sopánkodtak az 
asszonyok, a klubban pedig — osztás 
közben — azt mondták : — Hja, ez a 
szerelem . . .

Hanem Bajczay Pista is gondolt egyet
— és felgyógyult Kiheverte az egész ön­
gyilkossági komédiát. Erre azután azt 
mondták : — Óriási !

Utóvégre, mit is mondhattak volna. A 
legérdekesebb azonban az első találkozás 
volt az eset után. Egy szép tavaszi dél­
előtt a fiú kissé sápadtan, mosolyogva 
ment végig a korzón. Pompás levegő, 
napsugár, a túloldalon a hegyeket, mintha 
halványzöld fátyol takarná — az ördög 
vigye, mégis csak szép az élet !

Édilh az angol rniss-szel jött, illatosán, 
hóditón. Ettől a találkozástól félt Bajczay 
Pista, érezte, hogy ezen a pillanaton for­
dul meg minden. Hogy érdemes volt-e 
visszajönni . . Már csak tiz lépésnyire 
voltak . . . Bajczay Pista nagyolt iéleg 
zott, mosolyogva megemelte a kalapját
— és nem dűlt össze a világ. Sőt azon 
vette magát észre, hogy a jókedve csöp­
pet sem erőltetett, hogy egyáltalában nem 
erez nagy veszteséget. A leányra rá se né­
zett többet.

A morált az elbeszélő után rendesen 
más szokta leszűrni. A konyakom pedig 
kifogyott, az összes cigarettáim hamuját 
leütögettem, a tanulság az önök dolga.

_______ kisded szenzációk.

(Háborús hangulat).

A lángba borult Balkán történeti eseményei váro­
sunkat is izgalomba hozták, és köz- és társadalmi 
életének képét észrevehetőig megváltoztatták

A háború lehetősége a különben békés természetű 
polgárnépet is ingerlékenynyé tett -. Itt-ott a háborút 
vitázó csoportok verődnek össze és élénken geszti­
kulálva tárgyalják mi lesz. hogy lesz; van-e szük­
ségünk a Szandzsákra? A boltosok és gabonakeres­
kedők azt mondják, hogy mindennemű zsákszerű 
dologra feltétlenül szükségünk van, viszont mások. 
Így különösen a pénzügyi szakközegek az ominózus 
elnevezésű téritórium meghódítása ellen tiltakoznak.

Polgáraink az est beálltával égő türelmetlenséggel 
várják az „Estet“ napfölkeltével pedig a „Napot“.

Különösen az elpuhult tartalékosok drukkolnak a 
mozgósítástól, de talán méginkább azok éber lelkű 
hitelezői.

A mozgósítás valószínűsége annyira köztudatba 
ment át, hogy polgáraink ennek szuggesztiója alatt 
egyre gyakrabban járnak a mozgóba. Mindenki érzi, 
hogy tornyosulnak a fellegek és nemsokára élelün­
ket és vérünket kell feláldoznia királyért és a Szand­
zsákért.

A könyvtár kezelősége beszéli, hogy a „Háború és 
béke“ „Mégis mozog a föld“ és egyéb hadi irányú 
müvek állandóan közkézen vannak.

A mióta Nikita népe összes kecskéit harcra lova- 
sitotta. a nők szerint h férfiakban itt is sokkal táma­
dóbb az indulat. A férjek kijelentése szerint azóta 
azasszonyi nyel vek is sokkalta élesebbek, s akiilönben 
is harcias minemüségü anyósokkal pedig egyáltalá­
ban nem lehet bírni.

De a háborús időket egyébként is érezzük. Elte­
kintve, hogy hadikiadások címén a kávéházban a 
kapuéiner ára is felment négy fillér el, megdrágult 
a piac is ; méregdrága lett a sütni való tök, kókusz­
diót pedig egyáltalaban nem lehet kapni, mert a 
bolgár kertészek hazájukba indulandó, már csak 
útilapu termeléssel foglalkoznak. A helybeli nagy­
tőzsdén is egyre magasabban jegyzik a képeslapok 
és a szipkák árát. A vasas üzletekben elfogytak a 
kaszák s a kártyások is egyre panaszkodnak, hogy 
utóbbi időben nincs kaszsza,

A fenyegető veszedelmek a nagy idők iránt érzék­
kel biró városi elöljáróságot is preventív intézkedé­
sek tételére késztették.

Az elöljáróság állítólag egy piromatikust szer­
ződtetett, a ki időközönként a város különböző pont­
jain lobogóiángokkal figyelmezteti a sántaságnak in­
duló tartalékosokat és népfelkelőket ..így készülje­
nek a háborúra, s illetve a népfelkelők gyakorolják 
magukat a felkelésben, mert hajh, jöhetnek a ko­
zákok. —

Hajdanában ilyenkor véreskardot hordtak körül 
az országban, le ez kimúlt a divatból akár a kri- 
nolin. —

Értesülésem szerint szigorú re idmet fog ki bocsát­
tatni, hogy a pine kben a borok záros határidőn be­
lül mind eüogyasztandök, nehogy ellenséges torkokba 
kerüljeneks minden háztulajdonos udvarán egy hordó 
pusk port tartozand készenlétben tartani.

A helyi hadvezetés, g pedig a fűrészelő motort is­
fogja sz< r/.ődtetni a szerbek és muszkák nagyban és. 
olcsón való felapritásara.

Az ellenséges betörés ellen a várost övező Ipoly, 
amely utóbbi időben annyira elapadt, hogy egy cse­
csemő is kiúszott b löte, mesterségesen meg fog 
dagasztatni akként, hogy a tejtermelők a tejbe szánt 
vizet hazafias áldozatkészséggel az Ipolyba fogják 
önteni.

Sz val Ipolyság minden irányban felkészülve várja: 
az orosz inváziót, a lelkesedés nem ismer határt; 
senki sem akat ágyban, párnák közt meghalni.

De ha még Így se bírunk a/ ellenséggel, ősi csel­
vetéssel becsaljuk a Honti-szakadékba, amelynek 
oldalait bizalmas értesülésem szerint — a körülte­
kintő elöljáróság alaposan be fogja enyveztem!, és
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ez lesz a leghatásosabb védekezés, mert aki Ipoly­
ság és vidékéhez ragad, azt 50 áthelyezési kérvény 
se tudja elmozdulásra juttatni.

Kls-Komárom.

hétről.

— október 18, —

Jankovich Béla dr. Ipolynyéken.

Inolvnyékről jelentik lapunknak: _
E hó 13-án vasárnap délután 4. órakor 

tartotta meg Jankovich Béla dr. v. b. t t. 
országgyűlési képviselő, a kepviselőház al- 
elnöke beszámolóját Ipolynyéken.

Jpolynagyfaluig lovashandérmm s a vá­
lasztók nagy kocsisora ment képviselőjét 
fogadni mely alkalommal Bályi Pál loszol- 
cabiró üdvözölte. Az üdvözlés után a ko­
csisor megindult Ipolynyék felé, s a be­
számoló meghallgatása végett a választó 
polgárság, a „Szentháromság“ téren gyü­
lekezett.

Megérkezésekor Haydin Károly üdvözölte 
s kérte őt beszámolójának elmondására.

Jankovich Béla dr. a díszes emelvényre 
í'elmenve megkezdte beszámolóját.

Elsősorban is megköszönte a választó 
polgárok bizalmát s ecsetelte hogy a kép­
viselő hivatása a haza érdekeinek megvé­
dése s annak jólétének előmozdítása, de 
kötelessége hogy a községek érdeket is 
védje s azok hasznát előmozdítsa, s kije­
lentette, hogy bármily teljesíthető kéréssel 
fordulnak hozzá választói, igyekezni log 
hogy kérésük teljesüljön.

Azután rátért arra, hogy mily nevezetes 
alkotásokat végzett a képviselőbe" gbi- 
zatása óta. Sok idejök nem volt fontos cs 
égető szükségek megalkotására, mert az 
ellenzék működésűkben az obstruálással 
folyton akadályozta. Nevezetesen megal­
kották az 1014. évben életbe lépő „Per- 
rendtartást“ s ismertette annak előnyeit. 
Azután ismertette a banktörvényt s ismer­
tette a közös bank hasznát s annak előnyeit, 

most érzi annak hasznát az ország, mert 
mi történne a mostani nehéz pénzviszo­
nyok közepette, ha ily erős közös bankot 
nem tartanánk lel.

Véderőről szólva előadta, hogy a koalí­
ció is akarta a véderő reformálását de kí­
vánta, hogy ezt megelőzőleg a választójog 
tárgyaliassék; s a koalíció bármit megsza­
vazott volna, csak a választójog tárgyal 
tassék le. De a többség ezt nem engedte 
megalkotta az uj véderőtörvényt, melynek 
hasznát s előnyeit részletesen ismertette.

Beszélt az uj katonai perrendtartásról is.
Ezek után rátért az obstrukció levereté- 

sére. Igyekezett a többség a béke megva­
lósulásán, de az ellenzékkel boldogulni nem 
lehete t. Tűrték két éven át hogy az ellen­
zék r.ikoncátlankodjék, lármázzon, sípol­
jon, trombitáljon, tülköljön, de a többség 
belátva azt, hogy itt más módon kell ren­
det csinálni, akadt egy ember Tisza István 
gróf, ki rendet csinált.

Ismertette Tiszának házetnökóvé történt 
törvényes és szabályos megválasztását.

Beszélt ezek után a tisztviselők fizetés 
javításáról, s a további teendőkről, a sür­
gős s szükséges törvények megalkotásáról, 
nevezel csen az uj választójogról.

Ismertette, hogy az ellenzék is kívánja 
a választójogot, de ez karos volna az oi- 
,szagra, mert tudva azt hogy Magyaror­

szág különféle nemzetiségből áll, kell, hogy 
a magyarság érdeke megvédessék.

Az ellenzék is elfogadja a többség prog- 
rammját, de követeli, hogy Tisza és Lu­
kács helyeikről távozzanak. Ezt azonban a 
többség nem engedi, ily kívánságát a több­
ség a kisebbségnek nem teljesítheti, s igy 
a többség igyekezni fog azon, hogy a mái 
megkezdett utón tovább-haladva az üdvös 
hasznos s szükséges törvényeket megal­
kossa.

Kéri továbbra is a választópolgárok bi­
zalmát.

A nagy tetszéssel és lelkes ovációkkal 
kisért beszámoló elmondása után Ilaydin 
Károly megköszönte a választó polgárok 
nevében azt, hogy volt szives a válaszló­
kat megismertetni végzett munkájukio 
s biztosítja őt a jövőben való bizalmukról 
és ragaszkodásuk ról.

A beszámoló után az ipolynyéki kisgaz­
dák ttisztelegtek Jankovich Béla dr-nal 
kérve őt, hogy 800 holdas legelő megvá­
sárlásához olcsó kölcsön megszerzésével 
a földmivelésügyi miniszternél kérésüket 
tolmácsolja, A képviselő a támogatást s 
közbejárást megígérte.

Ezekután Jankovich Béla dr. megtekin­
tette az újonnan épült községházat s kör­
orvosi lakást, postahivatalt, 2 tanítói s 
körjegyzői lakást s azután haza utazott.

— A főegyházmegye köréből. Gürtler Dénes az 
uj ipolynyéki plébános kedden tette le Uajrier Lajos 
dr. püspök átalános ér.-ekí helynek kezűbe az elő­

irt plébános! esküt.
— József kit- hercegék arcképe- Az őszi

hadgyakorlatok alkalmával fejedelmi ven­
dégei voltak Marek Károly alispánnak. A 
napokban érkezett két művészi kivitelű, 
díszes keretű arckép tolmácsolja a vendég­
látó alispáni családnak a magas venuégek 
köszönetét az alábbi levél kíséretében :

Nagyságos Alispán Úri 
Auguszta Főhercegnő O cs. és kir. ben-, 

sége magas megbízásából, van szerencsém 
Ő cs. és kir. Fensége és József Ferenc 
Főherceg Úr Ő cs. kir. Fensége sajátkezű 
magas aláírással ellátott arcképet azon 
tiszteletteljes kéréssel mellékelni, hogy azo­
kat a legutóbbi hontmegyei hadgyakorlatok 
alkalmával Nagyságodnál töltött igen ked 
vés és kellemes órák emlékére megtartani 
szíveskedjék.

Fogadja Nagyságod kiváló tiszteletem és 
őszinte nagyrabecsülésem nyilvánítását.

Batthyány Tamás gróf 
szolgálattevő kamrás.

— Házasság. Karafiáth Jenő dr. ügyvéd, királyi 
jogügyi fogalmazó, az ismert nevű fiatal költő és 
sportférfiu, lapunknak is kiválló munkatársa, e hó 
15-én, vezette oltárhoz Horváth Ilonkát, Horváth 
Sándor földmivelésügyi miniszteri tanácsos és neje 
Martiny Irma leányát Budapesten.

— Hajtó vadászat. Az őszi idő beáltával 
mindenfelé kezdetét volte a hajtóvadászat 
is. E hó 14-én Paláston rendeztek egy si­
kerűit vadászatot mely alkalommal kilenc 
szán ast vertek fel, de sikerült a lővonalon 
kívül kitörniük. Egy szépen kifejlett öreg 
kan róka azonban terítékre került. Az idő

viczky Dani dr., Becsey László, Rády Béla
és a két házigazda Sághi Béni dr. es Vajda 
Barna. Másnap Méznevelőnjfólytatodott a 
vadászat.

_ Pénztárrovancsolás. E hó 16-án kezdődött az
Ipolysági kir, adóhivatalnál a több napra terjedő 
pénztárrovancsolás, melyet mint rovancsoló biztos 
Hiersch Károly dr. kir. tanácsos, pénzügyigazgató, 
foganosit Ugyanez alkalommal a vármegyei és gyám- 
pénztári kezelést Marek Károly alispán és Heder- 
váry Lajos árvaszéki elnök vizsgálták meg. A szám­
vevőség részzcről Gálosi Soma, Kuháry József, Mi- ' 
ticzky Alfréd cs Szuszky Károly számellenőrök mű­

ködtek közre.
— Pályázat körjegyzői állásra. Pályi Pál 

ipolynyéki főszolgabíró nyugdíjazás folytan 
megüresedett ipolynyéki körjegyzői állásra 
pályázatot hirdet Javadalom : lorzsfizetes 
1600 korona; különböző átalányok dlk-< 
Természetbeni lakás. 2 ka h. hold 2J±{ j ol 
szántóföld haszonélvezete és tiizija. A pá­
lyázók törvényes képesítésüket igazoló, ok­
mányaikat november hí Mg nyújtsak be. 
A váia-ztás határideje később lesz kitűzve.

— Eljegyzések. Langhoffer Viktor rimaszombati 
kir. járásbiró eljegyezte Longaucr Mariskát, Kollman 
János Ipolysági kir. járásbiró rógornőjét Martalján.

— Knöpfler Sándor Mezőkövesdről eljegyezte 
Bcrczellcr Irént Ipolyságon.

-- Polgár Imre Ipolysági szabómester eljegyezte 
Jancsovics Mariskát az Ipolysági Parassapusztán.

— Egy regruta öngyilkos kísérlete.
Tóth lános ipolyhidveg. újonc vasárnap 
f. évi október 13-án a feletti elkeseredésé­
ben hogy katonának bevetlek és itt kell 
hagynia fiatal feleségét, öngyilkossági kisér- 
letet követett cl ; letakarta, magát akasztani 
a padláson, de észre vették és szándékában 
megakadályozták őt. Később aztán Tóth Já­
nos megnyugodott, kedden pedig, — bele­
törődve a vábúzhatatlanba, — a többi reg- 
rutával berukkolt Esztergomba.

— Halálozás. Deutsch Mór Ipolysági kereskedő 
felesége szüleiéit Klein Malvin hosszas be.egség 
után, fiatalon elhunyt. Halálát férjén cs négy árvá­
im kivid kiterjedt rokonság gyászolja Szerdán te­
mették nagy részvét mellett.

— A lőfegyvertartás korlátozása. A bel­
ügyminiszter már jóváhagyta a lőfegyver 
és lőpor tartásának korlátozásáról szóló uj 
vármegyei szabályrendeletet. E szerint 
minden lőfegyver um. puska, pisztoly, for­
gópisztoly, flóbert, botfegyver és esernyő- 
fegyverek tartusához hatósági engedély 
szükséges.
_ Tűz Ipolyságon e hó 11 és 12 közti éjjel a

Kossuth-ulcában Muladi András pajtája és Kapuszta 
János műhelye leégett, A legutóbbi időben gyakran 
előforduló füzesetek - egy fél éven belül 10 eset 
(urduit elő — arra engednek következtetni, hogy 
gyújtogatások történnek. A hatóság a legmesszebb­
menő intézkedéseket megtette az éjjeli tűzrendészet 
ellenőrzést főleg a közönség megnyugtatására.

— A katonai szolgálat elhalasztása.
A régi védtörvény értelmében csak az egy­
évi önkéntesek igényelhették a tényleges 
szolgálat elhalasztását s ezek is csak 24 
éves korukig és felsőbb tanulmányok foly— 
tathatása céljából. Az uj véderő törvény 
nemcsak az egyévi önkénteseknek, hanem 
a rendes újoncoknak is biztosítja ezt a 
kedvezményt A rendes szolgálatra kötelezett 
újoncok, akik valamely megbatározott élet­
pályára készülnek, avagy a művészet és 
ipar valamelyik ágának elsajátítására törek­
szenek és akik e munkálkodásuk megsza­
kítása által súlyos kárt szenvednének, to­
vábbá akik méltánylást érdemlő egyéb vi­
szonyokat igazolnak, bevonulásukat annak 
az évnek október 1-ig halaszthatják el, 
melyben életük 24. évét már betöltik. Meg­
jegyezendő, hogy a művészeti es ipari pá­
lyákon csak azokat az eseteket veszik figye­
lembe, melyeken az elméleti vagy gyakorlati



ismeretszerzéshez megszakítás nélküli hosz- 
szabb szellemi, vagy gyakorlati tevékenység 
szükséges g a megszakítás a kiképzésre 
jelentékeny hátránnyal járna. A halasztás 
iránti folyamodványokat a sorozást év julius 
81-ig az illetőségi járás tisztviselője utján 
az illetékes kiegészítési parancsnoksághoz 
kell benyújtani Egyéves önkénteseknek a 
halasztási igényt legkésőbb a hesorozást 
követő legközelebbi szép. 1-ig kell érvénye­
síteni.

Ügyvédjelöltek figyelmébe. fS tafS
országban, — akiknek az 1912 VII. t.-c. 
következtében existeneiális érdeke, hogy 
nov. 1-ig első vagy utolsó szigorlatát, alap-, 
államvizsgáját vagy az ügyvédi vizsgát 
letegye. Még nem késő. I.la a készülést 
azonnal megkezdi, — a Dobó dr. Jogi- és 
Ügyvédi Szeminárium segítségével nov. 1-ig 
feltétlenül leteket egy szigorlatot.

Ne késlekedjék. Forduljon a Dobó dr. 
Jogi- és Ügyvédi Szemináriumhoz, (Kolozs­
vár Bolyai-u 3) — ezen intézet évtizedes 
nívós ós sikeres működésére alapított bi­
zalommal. Célszerű otthonkészülésre is 
igen alíalinas módot nyújt. 8—30 napos 
rekap, kurzusain az egész anyagot beha­
tóan, összefoglalva szigorlatszerii áttekintést 
•nyújtód, veszi át a jelöltekkel. Egy két 
előadás díjmentes meghallgatása után meg­
győződést szerezhet arról, hogy ez az egész 
érdemes magas színvonalú intézet az el~ 
maradÍratlan sikernek minden biztosítékát 
csekély ellenérték mellett nyújtja.

Felvilágosítás díjmentes.
A szeminárium az ügyvédi vizsgára vo­

natkozó külön kiadványát dij- és portó- 
■ mentesen küldi, úgyszintén a „Jogi vizs­

gák letétele“ e. könyvet is.

— Cirkusz Ipolyságon. Gazdag cirkusza, 
mely közönségünk előtt már ismeretes, is­
mét rövid időre városunkba érkezett és hol­
nap szombaton kezdi meg a Főtéren felál­
lított, minden kényelemmel berendezett sáto­
rában előadásait. A cirkusz 40 elsőrendű 
művészből és 20 kitünően idomított lóból 
áll. A cirkuszt a közönség pártfogásába 
ajánljuk.

— Az újságolvasó közönség 
figyelmébe. Október hó 1 -tői, a 
„Friss Újság“, „Nap“ és „Magyar- 
ország“ az utcán nem árusítható, 
csupán " hzlétben kapható. Az 
„Est“ az utcán is árusittatik, de 
kívánatra előfizetőknek házhoz is 
szállítom. Neumann Jakab.

— Betörés. E lió 8-án este 9 órakor betörtek 
Kalmár Dezső nagycsalomjai kereskedő lakására. A 
betörő összeszedve minden értékes dolgot s éksze­
reket órákat a sötétségben elillant. A csendőrség 
nyomozza a betörőt.

Az Athenaeum és a Modern 
Könyvtár összes eddig megjelent pél­
dányai kaphatók Neumann Jakabnál
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— Állami facsemeték adományozása.
Az állami erdei facsemetekertekből a jövő 
évi tavaszi és őszi erdősítésekhez szükséges 
csemetekészleteket a földmivelésiigyi minisz­
térium a kopár és vízmosásos területek be- 
erdősitésére ezrenkint egy koronáért szállít­
tatja. Ha az erdöfelügyelőség igazolja, hogy 
a kopár és vízmosásos erdősítés a folyamo­
dót még ezzel az összeggel is aránytalanul 
terheli, akkor a csemetéket a legközelebbi 
vasúti állomásra díjtalanul szállítják. A köz­
érdekből beerdősitendó kopár és vízmosá­
sos területek után femnaradó készletet az 
átlagos termés! költségek fejében fanemek 
szerint a következő áron adják nz állami 
csemeiekertok erdősítés céljaira : 1000 darab 
kétéves lucfenyő 1 korona, 3 éves 1 korona 
40 fillér, jegenyefenyö egy eves 1 korona, 
két éves 1 korona GO filler, három éves 
2 korona. Tölgy 1 éves 3 korona, két éves 
4 korona. Kőris egy éves 2 korona, 50 fil­
lér két éves 3 korona 80 fillér. Dió egy 
éves 10 korona, két éves 16 korona. Szc- 
iidgesztenye egy eves 8 korona, két éves 
12 korona. Ha az erdőfelügyelőség igazolja, 
hogy a kisbirtokos az erdősítésre szükségelt 
csemetemennyiséget sajat költségen nem 
tudja termelni, akkor az előbb említet árak 
felét esetleg elengedik. A kérvényeket leg­
később december 1-ig ahoz az erdőfeiiigye- 
lőséghez keli benyújtani, melynek kerületé­
ben az erdősítés történik. A csemetéket ta- 
vaszszal március hónapban, őszszcl pedig 
október hónapban küldik szét.
\J n, rl o is o * legmagasabb napi áron 
V uu £* í> ÍÁ t vásárol Irots Andor 

fűszer csemege kereskedő Ipolyságon. Kér­
jen árajánlatot.

— Legújabb művészi kivitelű ké­
pes lapok: Napoleon sorozatok, angol 
képek, festmény utánzatok, Kaulbach 
képek, nagy alakú gobelin utánzatok 
kaphatók igen nagy választékban Neu­
mann Jakab papirkereskedésében.

IRODALOM ÉS ZENE
(*) A Vasárnapi Újság október I3-iki 

számú a szenzációs képek egész sorozatát 
adja napjaink legnagyobb eseményeiről, 
a balkáni hadikészületekről, saját kiküldött 
fényképészének fölvételei halapján, Német 
József Belgáidban irt czlkkével. A mai 
mozgalmas időkban aktuállisak Hermann 
Lipót pompás katona-képei is. A többi 
képek az Operaház megnyitó újdonságát, 
katonák átke.ési gyakorlatait a Tiszán, a 
tripoliszi harcteret, a kispesti uj rendőrka­
pitányságot, stb. mutatják be. Szépirodalmi 
újdonságok ; Szende-Dárday Olga regénye, 
Békés Imre novellája, Pásztor Árpád verse, 
Barrie angolból fordított regénye. Egyéb 
közlemények : Kálmán Gusztáv államtitkár 
arcképe és méltatása, Török Aurél arcképe 
és nekrológja s a rendes heti rovatok : 
Irodalom és művészet, sakk játék stb. — 
A vasárnapi Újság előfizetési ára negyed­
évre öl korona, a Világkróniká-val együtt 
hat korona. Megrendelhető a \ asárnapi 
Újság kiadóhivatalaban (Budapest, VI., 
Egyetemi-utca 4. szám.) Ugyanitt megren­
delhető a Képes Néplap, a legolcsóbb újság 
a magyar nép számara íelevre két koionu 
40 fillér.

(*) Több mint negyven érdekes képet találunk a 
Várad! Antal és Fáik Zs'gmond dr. szerkesztette. 8 
immár harmincharmadik évfolyamát járó Ország- 
Világ e heti számában. Közülük három kép a király 
bécsi szobrát és a körülötte folyt leleplezési ünnepet 
mutatja, egy kép a református lelkész-egyesület nagy­
gyűlését és egy kép a minap lefolyt országos nyoin- 
dás'zkongresszust hozza elénk. Hat kép Humperdick 
„Királyfi és királyleány“ cimü operaházi újdonságá­
ból hoz Jeleneteket, őt kép a vigszinházi „l’rimcrose 
kisasszonyából és öt a „Szerencse fia“ Jarno-alaki- 
tásaiból ad mutatót Hét kép Hubovics Márk Nem- 
zeti-Szalon-bcli festményeinek kicsinyített fotográfiai 
mása. n gy kép pedig Borneo szigetének pá.malige­
teit mutatja be. Egy Sereg divat- meg egyéb kép 
egészíti ki az Ország-Világ illusztratív tartalmát Az 
arcképek közül megemlítjük Tinlner Bertalan gordon- 
művészét és Schuch Ernőét, a drezkai operaház kar­
nagyáét. A lap iroealmi részébe regényeket, elbeszé­
léseket, kritika cikeket avagy kö töményeket írtak 
Bányász László, Cseri A , Csillag Gyula dr., Fáik 
Zsigmond dr., Feleki Sándor, Kármán írén, Katin- 
szky Beatrice, Pünkösti Andor, Váradi Andor stb. 
Tartalmas, kitünően szerkesztett rovatok ezenfelül 
Színház, Művészet, Irodalom, Hírek, Zene. Sport stb 
Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal (Buda 
pest, V. kér., Hold-u. 7), ahová az előfizetési pén- 
is beküldhető. A lap ára félénre 8 kor.

(*) JJőrmőf/ö Dömötör ur. a Király­
hágón túlra utazik, elbue-uzva fiatal fele­
ségétől, többi há/.inépótől, dolga van, újabb 
kalandokra kell mennie. Ez most Sebők 
Zsigmond és Bőnek Elek képes gyermek- 
lapjánák, a Jó Bajt is-naic a legujabb szen- 
zácziója. Másik szenzációja. Nagy Endre 
meséinek sorozata, tn< lyek Prutyt meséi 
címmel bájosan rajzolják a pesti gyer­
meket, Rudnyánszki Gyula is folytatja kis 
ködmön czimü verses me-éjét. M semondó 
bácsi meséje, Kalivoda Kata pompás rajza, 
a kis krónika rovat közleményei a hábo­
rúról, Zsiga bácsi kedves mókája Szenioré 
György falytatja nagysikerű regényét. A 
rejtvények, szerkesztői izenotuk egészítik 
ki a szám gazdag tartalmát.

A Jó Fajt ás-1 a Franklin-társulat adja 
ki ; előfizetési ára negyedóvrn 2 korona 50 
fillér, fél évre 5 korona, egész évre 10 ko­
rona. Egyes szám ára 20 fillér. Előíizeté- 
téseket elfogad és mutatványszámokat küld 
a Jó Pajtás kiadófiivata Budapest, IV., 
Egyetem-utca 4.

(*) Szerkesztőváltozás a Fidibusznál. A magyar 
hunjorirodalomnak szenzációja van. A Fidibusz ettől 
a héttől kezdve Paulini Béla szerkesztésében jelenik 
meg, akinek tolla, Írása és rajzai egyaránt népsze­
rűek. A mostani szám meglepően friss, eleven, tele 
van aktu lis szöveggel és artisztikus képpel A fidi­
busz az uj szerkesztő alatt nem utazik direkt pi­
kantériákra. minden jó témát egyaránt feldo gőz. De 
szabadon és bátran dolgoz fel mindent. Egy-két 
ilyen brilliáns szám és a Fidibuszról isinél beszélni 
fognak ! Tessék átlapozni! Egy szám ara tizenkét 
fillér. Mutatványszámot szívesen küld a Fidibusz 
kiad hivatala. Budapest. líökk-Sziárd-utca 12.

Ipolysági piaci árak:
1912. október IS.

Búza 100 klg-ként korona 19.00—19.20 
Rozs „ „ „ 17.00--17.20
Árpa „ „ „ 18.00-18.50
Zab „ „ „ 17.50-18.00
Kukorica,, „ „ 18.50—19.00
Bab „ „ „ 22.50-19.00
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tüdőhurutok ellen
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KÖZGAZDASÁG.

(Kérelem a répát termelő földbirtokosokhoz 
és gazdákhoz.)

Ipolyság, október 17.
Nap-nap mellett szomorúan tapasztaljuk 

a czukor répa átvételénél támasztott nehéz­
ségeket és levonásokat.

A mai tuldrága munka bérek mellett 
kénytelenek vagyunk eltűrni ezt az eljárás, 
mert egyrészt a kedvezőtlen időjárás követ­
keztében össze torlódott munkaésazideny 
előre haladottsága nem engedi meg, hogy i
répa szállítást beszüntessük, másrészt a cu
kői gyártól felvett előlegek — a gazdak eme
szerencsétlensége - köteleznek a szállításra.

Eay statisztikai kimutatást óhajtok össze 
állítani ' Ki akarom mutatni azt, hogy menny 
répát szállítottak be a termelők, menny, 
vont le ebből a gyár, mily összeget tesz ki 
a gazdák vesztesége.

Felkérem tehát az egész tisztelt összes 
termelőket méltóztassanak a befejezett szál­
lítás után közérdekből az alanti címre a kö­
vetkező adatokat megküldeni:

1. hány holdon termesztettek cukorrépát.
2. hány m. répát szállítottak ?
3. hány m. levonást eszközölt a gyár ?
4. hol volt a termelés, hol az átadás he-

Jy0 ?
5. mennyi volt az átlagos napszámbér es

kiásási költség ? ,
A szerződések értelmében a gyár 5 száza­

lék levonásra jogosított Így ezen 5 százalékot 
kérem a kimutatásba fel nem venni.

A statisztikai kimutatásban a termelő kí­
vánságára — nevét nem fogom megemlítem.

A statisztikai kimutatást minden termelő­
nek lesz szerencsém díjtalanul megküldeni.

Önzetlen célom hiteles adatok alapján ki­
mutatni és megállapítani azt, hogy a * et a 
termelő a mai drága munkabér es egy eb a 
répa termeléssel össze kötött kiadások mól 
lett mily percentualis eredményt er el.

A közérdek szempontjából kérem jelen 
felhívásomat terjeszteni, hoay úgy e lapokat 
esetleg nem olvasó termelő is a kert adato­
kat hozzám beküidhesse.

Már most megjegyzem, hogy a cukorgyár 
részéről esetleg megindítandó polémiába bo­
csátkozni nem fogok.

Winter Fülfip
cs. és. kir. őrnagy, földbirtokos.

Hirdetéseket és reklámokat 
jutányosán közöl a kiadóim .

563 1912. vhtó. szám.
Árverés.! hirdetmény

Alulírott bírósági végi óhajtó az 1881. 
évi LX. t-c. 102. § a értol neben őzemről 
közhitre teszi, hogy az i p o I y s A g í 
kir. járásbíróságnak 1912 évi bp h 321.322 
sz. végzése követ kéziében Di. Csermák Kr nő 
ügyved filial képviselt ÖZV. Hermger Ja 
nosné javára I. 345 II- 180 korona, 60 1. 
s jár ereje iu 1912 évi július lm 16-an 
foganat ősi I olt kielégítési végi ''hajtás al­
ján e- e> folülloglalt és 7311 kor. 
fillérre becsüli következő ingó-á . o < u. m. 
ló, kocsik, jégszekrénye*, marhabőrök 
nyilvános árverésen eládáirmk

Mely árverésnek az ipolysavi kir. járás 
bíróság 1912 évi V. 359 számú végzése 
foI> i. 11 345, 180 kor 60 fid ' követelő- 
ennek 1910 — 12. évi szept 81», inmus 4 
napi in I j ro 5 °/o kamun V» százalék

váltódij és eddig összesen 125 k 25 h-bon 
biróilag mái megállapított költségek erejéig 
Ipolyságon leendő megtart ásóra! 912. évi 
okt.hó 25 ik napjának délutáni 2 órája 
határidőül kitüzetik ós ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értel­
mében készpénzfizetés mellett a legtöb­
bet ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is elfogunk adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták ós 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX t.-c. 120. 
§. értelmében ezek javára is elrendel­
tetik.

Kelt Ipolyságon, 1912 évi október 
hó 10. napján.

NÉMETH EMIL 
kir. bir. végrehajtó.

jj 1000 holdas 
I tolóira

t bérlő kerestetik.

Cím a kiadóban.
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Kapható minden gyógyszertárban 

és drougeriában.
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Van szerencsém a n. é.' közönséget értesíteni, hogy a mind­

szenti ünnepekhez nagy választékban, a legjutányosabb árban
<f* készítek

S koszorúkat, sircsokrokat, élő*, 
Q mii-, és prapiirált virágokból.
^ Amidőn kérem a nagyérdemű közönséget, hogy a mindszenti 
Q szükséglét beszerzését nálam eszközölni szíveskedjenek; kérem egy- 
g h. n, hogy a munka torlódás elkerülése végett a rendeléseket 
• id éh n hozzám juttatni kegyeskedjenek.

a • közönség szives támogatását kérve
mély tisztelettel

Torday Zsótika
élő- és művirág kereskedő.

•••%> I csg>~^~6ssniEjjlg g%d~iT6S£) g gss®
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Ez Htbeneum
esőzés eddig megjelent p

i Modem Könyvtár
lapbiitóh NeUMHNN THKHBNAL. G
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hálók, ebédlök, asztalok, 
tükrök, képek, székek, 

kályhaeSlenzök, íróasztalok

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség b. tudomására hozni, 
üzletem elköltözés miatt felosz­
latom, miért is a raktáron levő

mellett készpénz (izetős ellené­
ben kiárnsittatnak Tisztelettel

669 1912. vógrh. szám.
Árverést hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX be. 10?. §-a értőimében ezennel 
közhírré teszi, hogy az Ipolysági kir já­
rásbíróságnak 1912 évi Sp. I 370 >z. 
végzése következtében Pápai Gyula dr. 
ügyvéd állal képviselt Cstllvi Géza javára 
81 kor. 14 fill, s jár. ívjóig 1912. évi 
augusztus hó 31 én foganatosított kielógi- 
té'i végrehajtás utján le- és felülloglalt 
ős 800,k. —■ t.-re becsült következő ingó­
ságok u m. ökrük nyilvá ios árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek az ipo'y-AM kir. 
jbíróság 1912 ik évi Y. 413 szán u 
végzése foiyián 81 kor. tőkekövetelés 
ennek 1912 évi aug.tr 17 nipjátói járó 
kamatai eddig összo-on 59 k 65 f.-lien 
biróilag már meg,állapított költségek

Egy jó liíí/ való
tyomdás/ laIIillának 
rzoimal felvétetik a Neimmit

nyomdában, Ipolyságon ::
iliBISÍOSlál

L

Ihomassalak chi isalétrom 
- és Uálisót jutányosán - 
ajánl és állandóan rak­

táron tart
Berczeller Márton

Ipolyság.

mit'-r.

MEGJELELT! j
és itt helyben minden hirlap-

árusitónál kapható a i
FID] »USZ ^2 l
legújabb száma nin-r $

Ml A
F 1 h 1 S! U 8 7jÍ

A legkitűnőbb, a legvidámabb 
K«, szám a ,e |CSÓb magyar élclap ! 

Ara ' .. , iPáratlanul népszerű! | 
Meséi képek! I
Rendkívül olcsó!

*JgufaM**í‘: _________
Hirdetés.

Hajősziilés elleti legjobb a 
ZALÁN-FÉLE

™hajregulátor»
egy üveg ára K. 1*50 

Ha hull a haja használjon 
lÁoLl-olill lliljsi-er-iZ-t

— K. 1-20.====
A legjobb kézfinomitó szer

a Liliom tej-krém
K. —‘70.

Kapható kizárólag

ZALÁN BÉLA
pipereüzletében BUDAPEST, 

VII., Ne eleits-utca 40. szám.

erejéig Házasnénvén leendő megtartására 
1912. évi október hé 28-1 le napjának dél­
előtti 11 órája határidőül kit űzetik és 
ah loz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingó rágok :'z 1881 LX. 
t. c. évi 107. és 108. § ai értelmében kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek 
szükség esetén becséron alul is elfoglak 
adatni

Amennyiben az olárvorozondő ingóságo­
kat mások is lo és f,4 ni fogaltatták |s 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
O/.en árverés az 1881. évi LX t.-c. 120 
§-ai értelmében ezek javára is e Iron do 1- 
tóti k.

Kelt Ipolyság, 1912. évi október hí 12.
Németh Emil

kir bír. végrehajtó.

AJA Budaoesti Asztalos Epartesíüíet védnöksége alatt álló

BÚTORCSARNOK
ÉS HITELSZÖVETKEZET

az Orsz. Közp. Hitelszövetkezet tagja, 12 éve fennáll, felhívja a 11. é. bú­
torvásárt közönség figyehnét a Vili., József körút 28. (Bérkocsis-utca sa­
rok), valamint IV. kér , Ferenciek tere 1. sz. (Királyi bérpalota) újonnan 

átalakított helyiségeiben rendezett
s® mi iakáshei'eiidezési kiáBlitás 80 e®
megtekintésére, raktárunk, mely a legnagyobb az országban, a legegyszerűbbtől 
a lefinomabb kivitelű, művészek állat tervezett és szakbizottság által fölülvizs­

gált bútorokból áll.

lies lakásberendezéseket művészi tervek szerint koszi
Minden darab jótállás mellett adatik el.

&

ú

u ÉTER ES EIA
cs

2IJ l„ i’j 1 its it alii
cs kir. szab. hdtne- cs szőrmefestő, vegytisztító cs gö. losó-gyár

BUDAPEST, VII, Szövetség-utca 37. szám.
megbízói kényelmét szem előtt tartva el határozta, hogy minden tekintélyes vidéxi 
városban képviseletet létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, 
hogy cégét —a csomagolás és postaköltségek mellőzésével -közvetlenül felkereshesse

özv. DIAMANT GÁltOltNÉ Ä5Ä Ipolyság
vette át a képviseletét és a gyár rendes áraiban vállalja az úri-, női- es gyeniuk- 
öltönyök, díszítő és butroszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke- és
_____—------ végáruk, szőrmék stbiek vegyiisztifását és festését. --------------------
WT Úgyszintén ágytollak tisztítását és fehérnemüek mosását is. TiSJ 

A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és minden­
kor méltányos árairól, szívós jó indulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és 
számos megbízatást kér a Kováid Peter es fia cég.

IT NIO66 Kereskedelmi GALGOCZ.
v Rfiszvánvfársasán Telefen: 67.Részvénytársaság

Elfogad betéteket nettó 5o,0 kamatozás mellett.
Tőzsdei megbízásokat a budapesti és külföldi tőzsdékre ; lebonyolít 

a bankszakmába vágó minden ügyletet.
Fiad és vesz: Takarmányczikkekel, gabonanemüeket, vetőmagvakat, 
finomított és nyers szeszt, műtrágyát, kőszenet kereskedelmi növényé­

it _ Értékpapírokat, szelvényeket és külföldi pénznemeket.
Hitelt nyújt folyószámlában értékpapírokra árukra és egyéb fedezet 
mellett. - Mezőgazdasági gépeket elad. - Biztosítási ajánla­

tokat elfogad élet, halál, tűz, jég, betörés és üvegbiztositasokra.
Kereskedelmi és ipari vállalatokat támogat, részt vesz parczellázási KeresKeae.m t müve)e(ek keresztülvitelében.

Automobil közlekedési vállalat; állandó járatok Pöstyén, Trencscn- 
Teplicz fürdőkben 1912. május 1 -tol.

Luxus automobilok bérelhetők 1912. május 1-től órákra és napokra
legolcsóbb díjszámítás mellett.
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Grand Hotel 3 Nagyszálloda
Budapest, 111., Zsigmond-utca 38-40, a Szt. Lukács- és Császár-fürdőkkel szemben.

(A Rózsadomb parkos tövében).

Író;szobák stb. Elsőrangú étterem és kávéház. Penziórendszer is Kereskedelmi 
utazók és fürdözőknek igen alkalmas. A vonatokhoz saját autojaiátok. v i amos z ti­
le edés minden irányban. Mérsékelt polgári árak. Úri és női fodrász a ház ban. bzives 
Telefon 130-35. "pártfogást kér Fallal Miksa igazgató-tulajdonos.

1 El^dó házak. p
Két szobás lakás, konyha szép | 
udvar kedvező fizetési feltété- I 
lek mellett jutányosán eladó, j

Bővebb felvilágosítással szolgál ^
FARKAS GYULA |

valamint 1 szoba konyha nagy | 
kerttel s melléképületekkel I 

jutányosán eladó. £

2 Garni t úr cséplöjjép | 
jutányosán eh dó kedvező fi- | 

zetés mellett. |
Bővebb felvilágosítással szolgál g

FARKAS GYULA. |
1 — 2 üyr.vnőit kizárva ! g

&

Zongora
Strelcher-féle szárny hasz- 

üáit, olcsón eladó 
Alberd Ernőnél

Vámosmikolán.
bet. tsít: '■. fl&^iai',Jwi!M,.iiiwwiWiii MiHtífflH

Rám. kath iskola épü­
ltében egy száraz

Si A K T A R
azonnal kiadó I I

Bővebbet:
Bucskó Istvánnál.

A mindenszenti ünnepek közeledtével felliivom a 
mélyen tisztelt közönség figyelmét nagy és vá­

lasztékosán felszerelt

sirki raktáramra
melyben vörös, fehér és szürke sírkeresztek, pi­
ramisok és zsidékövek igen olcsó árban kaphatók. 

VÉSÉST és ARANYOZÁST elvállalok.
Nagybecsű rendelésüket tisztelettel kérem

NEUMANN JAKAB Ipolyság.
Őszi ültetésre

gyümölcsfa ojtványok, rózsafák, 
díszcserjék és diszsorfák a legne­
mesebb fajokban kiváló s z é p és 
erőteljes példányokban kap­

ható

0 Fiüistgs József Főherceg uf
kistapolcsányi (Batsmegye) kerté­

szetében.
Ugyanitt kitűnő gyümölcs is kap­

ható.

WsSk
me/WSSww'«El fsa tt'v W

Kováid Péter és fia
cs. és !<ir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó-gyár 

BUDAPEST, VII, Szövetség-utca 37. szám.
megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki 

- városban képviseletet, létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra,
közvetlenül felkereshessehogy cégét — a csomagolás és postaköltségek mellőzésével

lac11 sí Y .iá rv< >x> s:: jn ag ym a ■ *< >s
vette át a képviseletét és a gyár rendes áraiban vállalja az úri-, női- és gyermek- 
öltönyök, díszítő és bútorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke- és 
________ végáruk, szőrmék sibiek vegytisztitáuit és festését---------------------

I ,'>11 :ijj\ ( ollitli tiwzlil iiwn'it, és l'vlivvnvni licit inosítsiil is,
A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és minden­

kor méltányos árairól, szives jó indulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és 
számos megbízatást kér a

Kováid Péter és fia cég.
äíss ős.ä®s*mäok-?*-.tzt.s®.2$,<sr;-«a»tm
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Vermes Ervin

Cemeiitárugyára IPOLYSÁG.

ok!, mérnök 
épít. vállalkozó

Gyáramban előállítok:
1. Cementlapokat cSOOOO kgos nyomás mellett szí­

nes és rendkívül díszes kivitelben tetszés szerinti min­
tázattal ;

2. üsömöszölt betoncsöveket 0.10 — 1.0 m. átmé­
rővel. Imtgyiiriit 1.00 m. belső átmérővel vasbetonból;

->• Itató vályúkat és sertés vályúkat vasbetonból 
tetszés szerinti hosszúságban rendelés szerint;

4. Vasbeton közúti korlátoszlopokat, lépcsőket, ke­
rékvetőket, kerítés oszlopokat, határjelző köveket és ren­
delésre bármilyen oementárut és vasbeton készítményt.

Mindezen gyártmányokból nagy mennyiség van 
raktáron.

Olcsó arak, kitűnő készítmények, pontos és gyors 
kiszolgálás.

Érdeklődőknek árjegyzőkkel irodámban és gyár­
telepemen (vasúti felvételi épület mellett) és egyéb 
felvilágosításokkal azonnal szolgálok. í—13

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYORSSAJTuJAN IPOLYSÁGON.


